



**MINISTÈRE
DE L'ÉCONOMIE
DES FINANCES
ET DE LA RELANCE**

*Liberté
Égalité
Fraternité*



Paris, le 15 décembre 2020
N°489

**COMMUNIQUE DE PRESSE CONJOINT
SUR LA TENUE DU CONSEIL ÉCONOMIQUE, FINANCIER,
INDUSTRIEL ET COMMERCIAL FRANCO-RUSSE
DE BRUNO LE MAIRE ET MAXIM RECHETNIKOV**

La rencontre des coprésidents du Conseil économique, financier, industriel et commercial franco-russe (CEFIC) M. Bruno Le Maire, ministre de l'Économie, des Finances et de la Relance de la République française, et M. Maxim Rechetnikov, ministre du Développement économique de la Fédération de Russie, s'est tenue le 15 décembre 2020 sous forme de visioconférence.

Malgré la situation épidémique inquiétante, les ministres ont tenu à honorer leur traditionnelle rencontre de fin d'année, marquant ainsi leur attachement au développement de la relation économique bilatérale et des partenariats mutuellement bénéfiques.

Maxim Rechetnikov a souligné que, malgré les complications dans les échanges commerciaux bilatéraux du fait de la pandémie de Covid-19, la France demeurerait l'un des principaux investisseurs étrangers en Russie et était toujours le premier employeur étranger dans le pays. Les deux Ministres ont fait part de l'importance de la coordination dans la lutte contre la pandémie de Covid-19 et se sont montrés confiants quant à la perspective du retour d'une trajectoire positive des échanges commerciaux bilatéraux en 2021.

Maxim Rechetnikov a noté l'importance de la diversification des coopérations entre leurs deux pays en élargissant les thématiques du CEFIC à de nouveaux domaines comme l'économie numérique, le développement durable et l'énergie hydrogène ou encore la santé.

Bruno Le Maire a attiré l'attention sur la force des coopérations régionales entre les deux pays et a ainsi exprimé la volonté de soutenir les actions économiques qui pourront être menées en 2021 dans le cadre de l'année croisée de la coopération décentralisée franco-russe.

Les ministres ont, enfin, formulé l'espoir de voir le contexte sanitaire et épidémiologique s'améliorer, ce qui permettra à la session plénière du CEFIC de se tenir en présentiel en 2021 en France.

СОВМЕСТНЫЙ ПРЕСС-РЕЛИЗ О ПРОВЕДЕНИИ РОССИЙСКО-ФРАНЦУЗСКОГО СОВЕТА ПО ЭКОНОМИЧЕСКИМ, ФИНАНСОВЫМ, ПРОМЫШЛЕННЫМ И ТОРГОВЫМ ВОПРОСАМ МАКСИМОМ РЕШЕТНИКОВЫМ И БРЮНО ЛЕ МЕРОМ

15 декабря 2020 г. в формате видеоконференции состоялась встреча сопредседателей Российско-Французского Совета по экономическим, финансовым, промышленным и торговым вопросам (СЕФИК) Максима РЕШЕТНИКОВА, Министра экономического развития Российской Федерации, и Брюно ЛЕ МЕРА, Министра экономики, финансов и восстановления Франции.

Несмотря на тревожную эпидемиологическую обстановку, министры провели традиционную встречу в конце года, подтвердив тем самым свою приверженность развитию двусторонних экономических отношений и взаимовыгодных партнерств.

Максим Решетников подчеркнул, что, несмотря на сложности в торговле из-за пандемии Covid-19, Франция остается одним из основных иностранных инвесторов в России и по-прежнему является первым иностранным работодателем в стране. Оба министра отметили важность скоординированных действий в борьбе с пандемией Covid-19 и выразили уверенность в том, что в 2021 году будет восстановлена положительная динамика двусторонней торговли.

Максим Решетников обозначил важность диверсификации сотрудничества между двумя странами за счет включения новых тем в повестку СЕФИК, таких как цифровая экономика, устойчивое развитие и водородная энергетика, здравоохранение.

Брюно Ле Мер обратил внимание на роль регионального сотрудничества между двумя странами и выразил готовность поддержать предпринимаемые в 2021 году экономические действия в рамках перекрестного Года Российско-Французского межрегионального сотрудничества.

В заключение, министры выразили надежду на улучшение санитарно-эпидемиологической обстановки, что позволит провести полноформатную сессию СЕФИК в 2021 году во Франции.

Contact presse :

Cabinet de Bruno Le Maire 01 53 18 41 13

presse.mineco@cabinets.finances.gouv.fr